



# 清风拂地起，廉香沁校园

## 济宁市永丰街中心小学廉德文化亮点纷呈

本报济宁8月28日讯(记者 姬生辉) 作为济宁城区的一所百年老校,济宁市永丰街中心小学始终秉持“崇德至善,和乐至美”的办学理念,深厚的历史文化底蕴涵养着一代又一代永丰人的清风正气。近年来,学校立足传承已久的廉德文化,运用新思路、新机制、新模式,将这一文化基因融入新时代永丰人的血脉之中,并转化为广大党员、教师向上向善的精神力量和行动自觉。

学校将“廉德文化”与各类主题活动相结合,在全体教职员中广泛开展“扬清正廉政之风,办人民满意教育”为主题的教育活动,组织了师德师风宣誓活动签字仪式、“最美教师”、“师德标兵”评选、讲好身边廉德故事等系列活动。通过开展系列师德教育活动,将廉德文化理念融入教育教学中,让廉德文化走心、入脑。

学校充分发挥课堂教学和德育教育两条线作用,梳

理整合各类廉德文化的相关内容,在教学、德育中充分渗透,加强学生对廉德文化理解,努力把“廉德文化进校园”活动融入学生学习、生活的方方面面。利用课堂教学主渠道,充分挖掘文化课程内容中廉洁教育资源,并抓住要点进行整合;利用每周国旗下讲话、班会活动等形式,开展以“敬廉崇洁”、“诚信守法”、“勤俭节约”、“知感恩、懂忠孝”“弘扬家风家训”等为主题的教育活动;在学

生中崇树榜样,通过评选“美德少年”、“新时代好少年”、“运河好少年”等形式,激励全体学生做德才兼备好少年;组织开展廉德文化研究交流活动,把廉德文化的精神实质和内在魅力多层次、多角度地根植到学校的文化基因中。

同时,济宁市永丰街中心小学还将廉德文化与家长培训工作、家校共育工作相结合,充分利用千名教师大家访活动、家长学校、家长

会、问卷调查、致家长一封信、微信公众号等形式,在互动教育中放大“廉德文化进校园”的社会效应;围绕“传承好家训、培育好家风”开展征文比赛,鼓励学生结合自己的成长经历,家庭背景特点,抒写与之成长相关的家规、家训、家风,讲述影响、激励、引领自己及身边同龄人成长的真实故事,营造温馨和谐的家庭环境与社会环境,做好好家风家训的的传承者和践行者。

## 志愿者在行动

为扎实推进教育系统新时代文明实践志愿服务制度化常态化,汶上县教育系统成立了由教体局党组书记任组长、党组成员任副组长,局机关、县属各学校等单位组成的27支新时代文明实践“烛心志愿服务队”,志愿者共1089名。各服务队根据各单位的实际情况开展了丰富多彩的文明实践志愿服务活动。图为,志愿者慰问退休老教师。

本报记者 姬生辉 通讯员 孔军平 摄



## 济宁市霍家街小学

### 开展“不忘初心 立德树人”师德教育活动

本报济宁8月28日讯(记者 姬生辉 通讯员 李坤) 8月26日上午,济宁市霍家街小学全体教师齐聚东校区五楼会场,认真聆听了一场以“不忘初心 立德树人”为主题的师德教育第一课,奏响了开学新乐章。

活动中,济宁市霍家街小学校长李玲玲再次强调良好的师德、高尚的师风是教育的灵魂,并带领全体教师学习了《中小学教师职业道德规范》、《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等相关法律法规。通过学习,全体教师对营造健康和谐、积极向上教育氛围有了

深刻的认识。同时李玲玲校长还针对教师“阅读计划”,阐述了读书对于树立自身形象、提高自身师德涵养的重要意义。

随后,济宁市霍家街小学党支部副书记国向琴从政治纪律、教师专业素养、工作纪律、师德师风四个方面为广大师生作了具体阐述,把师德师风建设与教师日常生活相结合,让老师们认识到师德建设与教师的崇高形象紧密相连。在学习过程中,大家产生了强烈的共鸣。在思想上更加明确了自己肩负的职责,并表示将用自己的实际能力来践行师德的承诺。

# 新学期,新起点,新征程

## 济宁市枣店阁中心小学举行开学前准备工作会议

本报济宁8月28日讯(记者 姬生辉 通讯员 孙昊然) 为了保障新学期各项工作更加规范、科学、高效地进行,8月26日上午,济宁市枣店阁中心小学举行开学前准备工作会议。学校领导班及全体教职工参加会议。

会议由校长崔维明主持,各部门就开学各项工作进行了安排部署。

崔维明校长总结了上学期教学工作取得的成绩,并宣读了新学期教学工作的计划、制度、举措及要求。副校长国海霞对开学前的工作时

间进行了详细的安排。学校相关部门的负责人先后对新学期的相关工作进行了解读。

会议最后,崔维明校长带领全体老师们品读了两篇富含哲理的美文。一段段震撼人心的文字让老师们重新

审视自己的教育事业,一个个生动鲜活的实例让老师们加深了职业幸福感,大家纷纷表示将以更饱满的热情投入到新学期的工作中来。

会后,老师们全面开展集体备课,教研组交流等活动,为新学期教育教学工作

做好前期准备,以最好的的状态、最专业的态度迎接新学期的到来。此次会议为新学期工作指明了方向,明确了目标,为学生顺利开学做了充分的准备,为新学期学校工作开好头、起好步奠定了坚实的基础。